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Ai Gentili Clienti 

Loro sedi 

 

 

 

Rottamazione Cartelle EQUITALIA 

Modalità operative 

 

 

Il combinato disposto del D.L. 193/2016 e della L. 232/2016 determina le modalità per usufruire 

della cd. rottamazione delle cartelle di pagamento Equitalia. 

Per agevolare la gestione pratica si indicano di seguito alcune informazioni di base. 

Innanzi tutto occorre verificare la presenza di una posizione debitoria tra le seguenti: 

· ruoli iscritti nel periodo compreso tra il 3 gennaio 2000 ed il 31 dicembre 2016; 

· ruoli per debiti con una dilazione di pagamento a condizione che abbiano versato le rate 

dovute dal 1° ottobre 2016 al 31 dicembre 2016; 

· ruoli per debiti decaduti dalla rateazione prima del 1° ottobre 2016. 

Per queste ipotesi occorre accertare presso Equitalia l’entità del debito (direttamente o per mezzo di 

persona appositamente delegata), con richiesta di un estratto di ruolo finalizzato alla rottamazione 

della cartella (con dettaglio delle somme richieste ripartite tra imposte, interessi e sanzioni). 
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Questa attività permetterà di valutare l’entità dello sconto, che è limitata alle sole sanzioni ed 

interessi di mora. 

In ogni caso entro il 28 febbraio 2017 Equitalia dovrà inviare ai contribuenti una informativa per 

comunicare eventuali carichi affidati all’ente di riscossione entro il 31 dicembre 2016 ma non ancora 

notificati. 

Accertato il debito, occorre presentare entro il 31 marzo 2017 la domanda di adesione agevolata 

(modello DA1 Equitalia che si allega in calce): decorso tale termine non sarà possibile usufruire di 

alcuna agevolazione. 

Equitalia procederà alla rideterminazione del debito che potrà essere così pagato 

ü in un’unica soluzione 

ü in quattro rate (secondo modalità e tempi previsti dall’apposita tabella del modello 

DA1) 

ü oppure in cinque rate (secondo modalità e tempi previsti dall’apposita tabella del 

modello DA1) 

In caso di dilazione le somme dovute saranno maggiorate di interessi. 

Il pagamento potrà essere effettuato secondo le consuete modalità, ovvero: bollettino postale, 

accredito bancario, rimessa diretta allo sportello. 

 

Si ricorda che sono espressamente esclusi i seguenti debiti tributari 

ü risorse comunitarie come dazi e accise 

ü IVA all’importazione 

ü somme percepite per aiuti di Stato 

ü crediti da condanna della Corte dei Conti 

ü sanzioni pecuniarie di natura penale e quelle per violazione del Codice della Strada 
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Inoltre, sono escluse dalla rottamazione le somme dovute per imposte, interessi e sanzioni relativi 

a debiti nei confronti di Enti pubblici i cui ruoli non sono stati affidati direttamente affidati ad 

Equitalia. 

Per queste fattispecie la norma prevede che le singole amministrazioni possano decidere 

autonomamente, eventualmente stabilendo termini e modalità per usufruire della agevolazione. 

Si ricorda che le Circolari dello sono scaricabili dal sito al link http://www.studiogiglio.com/blog/  

 

 

 

Si resta a disposizione. 

 

Alghero, lì 19 gennaio 2017 
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